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POSLEDNJA VEST: Ruske 

kompanije Rosnjeft i Zarubežnjeft 
planiraju potpisivanje sporazuma 
sa kubanskom Cubanpetroleo o 

razvoju offshore naftnog bloka 37, 
u vodama kubanske ekonomske 

zone.  Moscow Times informaciju 
koju je, bez ulaženja u pojedinosti,  
obelodanio savetnik predsednika 
Putina, Jurij Ušakov, pred put u 

Havanu, 11. Jula. 
 

http://www.nis.rs/
http://www.srbijagas.com/
http://www.transnafta.rs/
http://www.bg.ac.rs/
http://www.uns.ac.rs/
http://www.snaga.org.rs/
http://www.lukoil.rs/
http://www.unks.rs/?page=home&lang=1
http://www.pks.rs/
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 NAFTA 

 

BP: Nafte ostalo za svega 53 godine potrošnje 

LONDON – Naftni gigant BP dopunio je 8. jula svoju procenu globalnih rezervi nafte na 1.688 

milijardi barela – dovoljno za svega 

53,3 godine potrošnje u svetu, 

računato sadašnjim ritmom 

sagorevanja ove sirovine.  Mada 

eksperti navode da nije moguće 

precizirati koliko je dostupne sirove 

nafte ostalo ispod površine zemlje, 

upozorenja poput ovoga pale 

alarmno svetlo. Istina, BP je za 1,1% 

uvećano prethodnu procenu, zbog 

veće procene američkih rezervi. 

Britanski kolos računa da SAD 

raspolažu sa 44,2 milijarde barela 

sirove nafte, što je preko četvrtine 

iznad prethodne procene. 

Istovremeno se sa iskorišćavanjem 

tradicionalnih ležišta nafte svet 

mora sve više oslanjati na tzv. 

nekonvencionalne, teško dostupne 

depozite, ili uljne škriljce koji 

zahtevaju velike količine energije za 

proizvodnju nafte, prenosi USA Today.  

EIA: SAD u 2015. vade dnevno rekordnih 9,3 miliona barela nafte 

VAŠINGTON – Prema predviđanjima američkog ministarstva energije, SAD će iduće godine 

proizvesti najveće količine sirove nafte u poslednjih više od 40 godina. Statističko krilo  

ministarstva (EIA) saopštilo je u utorak da za 2015. očekuje prosečnu dnevnu proizvodnju od 9,3 

miliona barela, “što bi bio najveći nivo od 1972. godine na ovamo”. Kratkoročni izveštaj EIA 

navodi da je prošle 

godine prosečno u SAD 

vađeno 7,4 miliona 

barela nafte na dan, dok 

se za ovu godinu očekuje 

prosek od 8,4 miliona barela dnevno. UPI 
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Fitch ne očekuje opravak EU rafinerija bar još godinu-dve dana 

LONDON – Evropske rafinerijske marže ostaće slabe najmanje narednih godinu do dve dana, 

zbog viška kapaciteta, neravnoteže između ponude i 

potražnje i spoljne 

konkurencije, saopštila je 

bonitetna agencija Fitch 

Ratings, a prenosi 8. jula 

Reuters.  „Ne očekujemo da 

to izazove obezvređenje 

velikih naftnih i gasnih 

kompanija, izuzev moguće 

Enija (A+/Negativno), ako 

se pokažu neuspešnim njeni programi 

restruktuiranja. U prvoj polovini godine (1H14) rafinerije na severozapadu Evrope 

u proseku su imale maržu od 3,3 dolara po barelu ($/bbl), prema 4$/bbl u 2013. i 6,8$/bbl u 

2012. To znači da su mnoge evropske rafinerije bile gubitaši, ili tek neznatno profitabilne, 

zavisno od složenosti, lokacije i efikasnosti. Prekomorska konkurencija evropskim rafinerijama 

očekuje se da ostane jaka, mada marže mogu da krenu na gore na srednji rok sa postepenim 

ekonomskim opravkom EU. Prema proceni IEA, u 2014. bi moglo doći do smanjenja 

prerađivačkih kapaciteta u Evropi za dodatnih 110 hiljada barela na dan, nadovezujući na 1,8 

miliona barela zatvorenih od 2008. U 2013. EU rafinerije su raspolagale sa ukupnim 

kapacitetima prerade oko 15 miliona barela dnevno.   
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Zašto Exxon investira u posrnuli evropski rafinerijski sektor? 

NJUJORK – Američki naftni kolos 

ExxonMobil iznenadio je eksperte odlukom 

da investira vise od milijardu dolara u 

dogradnju svoje rafinerije u Belgiji (vidi 

Bilten 4. Juli) u vreme potpunog sutona 

ovog sektora evropske naftne privrede. 

Portal Motley Fool, specijalizovan za savete 

igračima na berzama, odgovara da je razlog 

manjak dizel goriva na evropskom tržištu, 

pa čak i najavljuje da bi se Exxon mogao 

odlučiti za dodatna ulaganja i akvizicije u 

tom segmentu rafinerijske privrede Evrope. 

Exxon je investiciju u rafineriju u Antverpenu objasnio dugoročnim projekcijama potreba 

izazvanog manjkovima kapaciteta za preradu lož ulja u derivate kao što je dizel.  

Maersk otpisuje 1,7 mlrd $ brazilske naftne imovine  

KOPENHAGEN - Danska grupa A.P. Moller-Maersk objavila je u utorak da će otpisati 1,7 milijardi 

dolara brazilske naftne imovine zbog slabih rezultata probnih bušenja. Ova naftna i brodarska 

kompanija je 2011. od SK Energyja za 2,4 milijarde dolara kupila udele u tri bloka za istraživanje  

nafte u Brazilu. "Nafte je bilo mnogo manje nego što smo očekivali", kazao je na press   

telekonferenciji s CEO Maersk Oil-a Nils Andersen. "Osim toga, 

očekivanja cene nafte bila su 2011. znatno optimističnija nego što 

su danas", dodao je. Maersk Oil jedan je od pet temeljnih poslovnih sektora grupe koji još 

uključuju i najvećeg brodarskog prevoznika u svetu Maersk Line, operatera luka APM Terminals, 

kompaniju za bušenje Maersk Drilling i sektor za tankerski prevoz Maersk Tankers. Reuters 

Wal-Mart, pa četiri naftaša u prvih pet na Fortune 500 listi 

VAŠINGTON – Američki maloprodajni gigant Wal-Mart smenio je 

Royal Dutch Shell sa pozicije broj jedan na Fortune-ovoj listi 500 

najvećih svetskih kompanija, mereno ukupnim prihodima u 

godini. Kako je u ponedeljak saopšteno iz redakcije američkog 

časopisa, Wall-Mart je u 2013. Ostvario ukupne prihode u 

vrednosti 476,3 milijarde dolara, dok je anglo-holandski naftni 

kolos posle dve godine vladavine, sišao na drugu poziciji sa 

obrtom od 459,6 mlrd $ u prošloj godini. Dve kineske naftno-

gasne kompanije – Sinopec Group i Chuna National Petroleum su 

na 3. I 4. Mestu, ispred američkog naftnog giganta ExxonMobil. 

fortune.com 
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 Lundin Petroleum prodao udele u dva ruska polja  

STOKHOLM  - Švedska  kompanija Lundin Petroleum 

objavila je u sredu da je postigla sporazum sa firmom 

Arawak Energy Russia BV da joj proda svoj celokupan 

udeo u poljima Sočemju-Talju i Severni Irael u region 

Komi u Rusiji. Lundin ima udeo od 50% u oba polja, 

dok je Arawak vlasnik druge polovine i radi kao 

operator. Švedska kompanija je ranije saopštila da 

dva polja raspolažu sa neto rezervama od 6,1 milion 

barela ekvivalenta nafte, uz proizvodnju od oko 

2.100 barela dnevno u prvoj polovini ove godine. 

Cena posla nije saopštena. Upstream 

 PRIRODNI GAS    

 

Gasovod između Rusije i Kine koštaće 60-70 milijardi dolara?  

PEKING – Između 60 i 70 milijardi dolara koštaće gradnja Gaspromovog gasovoda između Rusije 

i Kine, rekao je u sredu šef kabineta Kremlja Sergej Ivanov. On je posle sastanka u Pekingu sa 

grupom ruskih studenata takođe rekao da će gradnja „Snage Sibira“ početi „u veoma bliskoj 

 budućnosti“, prenosi RIA Novosti. Reuters primećuje da cifra koju je izneo Ivanov premašuje  

iznos od 55 milijardi dolara koliko je gradnju gasovoda procenio ruski ministar energije 

Aleksandar Novak. Kina je pristala da avansno plati Gaspromu 25 milijardi dolara kao pomoć za 

finansiranje gasovoda, s tim da ostatak srtedstava obezbedi ruski državni gasni kolos.  



N
N 

 

 

 

P
ag

e7
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



N
N 

 

 

 

P
ag

e8
 

 

OETTINGER: Škriljni gas može zadovoljiti 10% evropskih energetskih potreba  

BERLIN – Škriljni gas mogao bi da pokrije oko 10% energetskih potreba zemalja Evrope, kazao je 

EU komesar za energiju Guenther Oettinger. On je pozvao kompanije koje imaju rezerve prema 

tehznologiji hidrauličnog drobljenja da razmotre sve opcije vezane za ovaj kontroverzni proces. 

„ Procenjujem da Evropa ima 

potencijal da na ovaj način 

dugoročno obezbedi deseti 

deo naših (energetskih) 

potreba“, kazao je Oettinger u 

nedelju, prenosi UPI.  

Shell obustavio poslove istraživanja gasa u Saudi Arabiji 

  RIJAD - Royal Dutch Shell je objavio u utorak da napušta investicije u projekte prirodnog gasa u 

Saudijskog Arabiji, ne 

precizirajući razloge te, 

kako je rekao, „teške 

odluke“. Britansko-

holandski kolos je imao 

zajedničko ulaganje u 

razvoj gasnih projekata u 

oblasti Kidan, u tzv. Praznoj 

četvrti - moru peščanih 

duna koje pokrivaju 

jugoistok bliskoistočne 

monarhije. Prošle godine 

su industrijski izvori 

najaviljivali ovakav epilog, 

pozivajući se na neslaganja evropske kompanije sa uslovima vlade u Rijadu. Najmanje tri 

inostrane kompanije, italijanski Eni, španski repsol i francuski Total, su već napustile istraživanje 

potencijalno komercijalnih izvora gasa u tom delu Saudijske Arabije. Ova država je vlasnik peti 

najvećih proverenih rezervi gasa na svetu i očekuje da se potrošnja tog energenta udvostruči do 

2030. Na 3,5 biliona kubnih stopa godišnje. Albawaba 
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Rusi grade gasne elektrane u Iranu 

TEHERAN – Zamenik iranskog ministra nafte saopštio je u sredu da je njegova zemlja potpisala 

memorandum-zapisnik sa Rusijom o investiranju u elektrane na prirodni gas i prateću 

gasovodnu infrastrukturu u toj bliskoistočnoj državi. Hamid Reza Araki je rekao da je Iran, 

tokom nedavnog Svetskog naftnog samita u Moskvi  imao razgovore sa „dve ruske gigantske 

gasne kompanije“ o pomenutim investicijama, na bazi čega suz sve strane potpisale 

memorandum o dogovorenim zaključcima sa sastanka. FNA 

 SUSEDI I REGION 

 

Vrdoljak: Energetska politika Hrvatske – tema razgovora Milera u Zagrebu 

ZAGREB – Prvi čovek Gasproma Aleksej Miler nije davao izjave posle posete Zagrebu, gde se u 

sredu najpre sastao sa predsednikom Hrvatske Ivom Josipovićem (foto), a potom i sa 

premijerom Zoranom Milanovićem. Iz Gasproma je saopšteno da je u okviru razgovora o 

perspektivama saradnje u oblasti nafte i gasa posebna pažnja posvećena projektu Južni tok, kao 

i perspektivama učešća Gasprom njefta na tenderima za istraživanje i proizvodnju nafte i gasa u 

Hrvatskoj. Milera je u poseti Zagrebu pratio zamenik generalnog direktora Gasprom njefta 

Vladislav Barišnjikov. Ministar privrede Hrvatske Ivan Vrdoljak, koji je učestvovao na oba 

sastanka, odgovorio je novinarima „da je shvatio“ da je tender za istraživanje nafte na 

hrvatskom kopnu od većeg interesa za Gasprom njeft. On je rekao da se razgovaralo „o 

energetskoj politici Hrvatske, a da su Južni tok i Ina dotaknuti bez bitnih zaključaka“.  Iz 

Gasproma je ukazano na osetan rast hrvatskog uvoza ruskog gasa, jer je u prvoj polovini ove 

godine toj zemlji isporučeno 340 miliona kubika, što je 45% više nego u celoj 2013. godini. 

Croenergo.eu 
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Južni tok čeka novu Evropsku komisiju 

SOFIJA, LJUBLJANA - Ministar spoljnih poslova Rusije, Sergej Lavrov je u sredu u Ljubljani 

ponovio stavove iznete dan ranije u Sofiji da treba ukloniti sve veštačke prepreke u realizaciji 

projekta gasovoda Južni tok kroz Sloveniju. "Uveren sam da sada treba odstraniti sve veštačke 

prepreke na putu realizacije tog projekta i 

delovati u skladu sa potpisanim 

dogovorima", rekao je ruski ministar. U 

toku susreta, kojem je prisustvovao i 

predsednik Borut Pahor, ruski ministar 

izrazio je uverenje da će Evropska komisija 

ponovo uspostaviti delovanje radne grupe 

za rešavanje svih pitanja u vezi sa 

realizacijom projekta Južni tok i naglasio da 

je "Rusija zainteresovana za realizaciju svih 

dogovora koji su bili fiksirani u 

međuvladinim ugovorima i drugim važećim 

dokumentima". Pod "veštačkim preprekama" ruski ministar smatra retroaktivnu upotrebu 

trećeg energetskog paketa EU, koji ne odgovara ni normama međunarodnog prava ni praksi 

saradnje između civilizovanih država. Erjavec je sa svoje strane ukazao da „će biti potrebno 

sačekati dok nova Evropska komisija krene sa radom sa novim duhom. Onda će, verujem, biti 

ponovo početi razgovori o tajmingu sa Južni tok i harmonizaciji (projekta) sa EU (zakonovanom) 

baštinom“. Dnevnik 

Mađarska vlada nastavlja proces renacionalizacije energetskog sektora 

BUDIMPEŠTA - Mađarska vlada je rešena 

da nastavi sa kupovinama kako bi stekla 

kontrolu nad ključnim strateškim sektorima 

poput energetike, objavilo je Ministarstvo 

narodnog razvoja. Trenutno se pregovara 

sa nemačkim energetskim kolosom E.ON o 

otkupu njegovih vlasničkih udela u 

Mađarskoj. Osim toga, vlada želi i potpunu 

kontrolu nad najvećom domaćom 

elektroenergetskom firmom MVM gde već 

sada raspolaže sa 99,91% udela, javlja 

mađarski dnevnik Budapest Business Journal. 
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